

习近平会见连战及随访人士时强调

两岸一家亲 共圆中国梦

据新华社北京2月18日电 中共中央总书记习近平18日下午在钓鱼台国宾馆会见中国国民党荣誉主席连战及随访的台湾各界人士时强调,希望两岸双方秉持“两岸一家亲”的理念,顺势而为,齐心协力,推动两岸关系和平发展取得更多成果,造福两岸民众,共圆中华民族伟大复兴的中国梦。

习近平指出,由于历史和现实的原因,两岸关系存在的很多问题一时不易解决,但两岸同胞是一家人,有着共同的血脉、共同的文化、共同的连接、共同的愿景,这是推动相互理解、携手同心,一起前进的重要力量。

第一,两岸同胞一家亲,谁也不能割断我们的血脉。两岸同胞一家亲,根植

于同胞共同的血脉和精神。扎根于我们共同的历史和文化。这是与生俱来、浑然天成的,是不可磨灭的。大家同根同源、同文同宗,心之相系、情之相融,本是血脉相连的一家人。两岸走近、同胞团圆是两岸同胞的共同心愿,没有什么力量能把我们割裂开来。

第二,两岸同胞命运与共,彼此没有解不开的心结。两岸同胞虽然隔着一道海峡,但命运从来都是紧紧连在一起的。两岸虽然尚未统一,但我们同属一个民族,共同的历史从来没有改变,也不可能改变。台湾同胞因自己的历史遭遇和社会环境,有着特定的心态。我们完全理解台湾同胞的心情。熨平心里创伤需要亲情,解决现实问题需要真情,我

们有耐心,但更有信心。

第三,两岸同胞要齐心协力,持续推动两岸关系和平发展。5年多来,两岸同胞共同选择了两岸关系和平发展道路,开创了前所未有的新局面。这是一条维护两岸和平、促进共同发展、走向民族复兴、造福两岸同胞的正确道路。要坚定信心,排除一切干扰,沿着这条道路一步一个脚印地走下去。大家都不希望目前的好局面逆转。为此,两岸双方要巩固坚持“九二共识”、反对“台独”的共同基础,深化维护一个中国框架的共同认知。

第四,两岸同胞要携手同心,共圆中华民族伟大复兴的中国梦。实现中华民族伟大复兴,实现国家富强、民族振兴、人民幸福,是近代以来中国人的夙愿。

中国梦与台湾的前途是息息相关的。中国梦是两岸同胞共同的梦,需要大家一起来圆梦。

习近平强调,我们是真心诚意对待台湾同胞的,愿意认真听取各方意见。只要是有利于增进台湾同胞福祉的事,只要是有利于推动两岸关系和平发展的事,只要是有利于维护中华民族整体利益的事,我们会尽最大努力办好,使广大台湾同胞在两岸关系发展中更多受益,让我们所有中国人都过上更加美好的生活。

连战表示,两岸人民同属中华民族,原本就是一家人、一家亲。两岸更应以务实的心态,使台湾在两岸和平发展、中华民族复兴的过程中,发挥积极且正面的作用。

22省份GDP目标“瘦身” 看看哪些“赘肉”该被甩



瘦身

新华社发 朱慧卿作

据新华社北京2月18日电 22个省份下调、7个省份持平、两个省份上调——近日陆续结束的全国省级两会上,GDP增长目标“换挡降速”成为主旋律。经济增速“瘦身”,哪些“赘肉”该被甩掉?新华社记者进行了采访。

盘点内地31个省份今年的GDP增速目标,仅有黑龙江、海南高于去年,22个“降速”的省份中,下调最多的是天津和江苏。

在31份《政府工作报告》中,GDP“换挡降速”,“防控地方债务风险”“化解过剩产能”“调降固定资产投资目标”等成为地方经济发展的三大关键点。

挤掉“有毒黑色GDP”——2013,雾霾席卷大半个中国,多个城市重度“沦陷”。面对一味强调增长对生态环境和资源的透支,29个省份在政府工作报告中提到了大气污染治理,北京、河北还首次将PM2.5浓度下降目标列入政府工作报告。

挤掉“产能过剩GDP”——各地纷纷规划化解产能过剩“路线图”,水泥、多晶硅、钢铁、电解铝、铅锌冶炼等过剩产能成为淘汰重点。

挤掉“过度举债投资GDP”——地方债高企导致风险不断累积,政府负债已被作为政绩考核重要指标,曾一直被当做拉动GDP增长利器的“举债投资”也走入紧缩通道。

“过去设定了GDP增长目标后,就会划定投资在整个‘大盘子’中占的比例,进而决定引进多少大项目进行投资。GDP增速降了,这样的投资就可以更加优化,有利于控制地方债的规模。”国家行政学院决策咨询部研究员王小广说。

李克强在省部级领导研讨班作深化改革报告

坚持让群众在改革中受益

新华社北京2月18日电 2月18日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在省部级主要领导干部学习贯彻十八届三中全会精神全面深化改革专题研讨班上以深化经济体制改革为题作了报告。他强调,要学习贯彻习近平总书记在开班式上重要讲话精神,立足我国长期处于社会主义初级阶段这个最大实际,坚持社会主义市场经济改革方向,扎实做好经济

体制改革各项工作,为经济社会发展提供动力和保障。

李克强说,当前经济体制改革进入攻坚期和深水区,触及更多深层次矛盾,必然涉及利益关系深度调整,复杂性和难度前所未有。既要敢于担当,又壮士断腕的决心坚定不移推进改革,又要讲究策略方法,因地制宜、试点先行、积微成著,渐进式推进,努力取得改革

新突破。

李克强指出,改革是最大动力,也是最大红利。要始终坚持让人民群众在改革中受益。今后改革的环境条件和重点任务会变,但这个要求不会变,也不能变。要建立更加公平有效的体制机制,注重利用增量带动理顺利益关系,让全体人民共享改革发展成果。李克强围绕继续简政放权、深化财

税体制改革,完善金融市场体系、构建开放型经济新体制,以改革促进结构优化和城乡区域协调发展等方面,深入阐述了经济体制改革的要求和任务。他强调,要处理好政府与市场的关系,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,逐步建立各级政府的权力清单制度,为市场主体营造公平竞争的发展环境。

《注册资本登记制度改革方案》获批

创业“门槛”大幅降低 暂时没钱也可办公司

据新华社北京2月18日电 中国政府网18日刊登了国务院新近批准的《注册资本登记制度改革方案》,使去年10月国务院常务会议部署的这一改革措施具备了可操作性。方案提出,将通过改革公司注册资本及其他登记事项,进一步放松对市场主体准入的管制,降低准入门槛。

暂时没钱可创业

最低注册资本是许多创业者初入商海面临的一大难题,许多人因为迈不过这道“门槛”而放弃创业之路。《注册资本登记制度改革方案》大幅降低了这一“门槛”。

根据改革方案,除法律、行政法规以及国务院决定对特定行业注册资本最低限额另有规定的外,取消有限责任公司最低注册资本3万元、一人有限责任公司最低注册资本10万元、股份有限公司最低注册资本500万元的限制。“不能因为你现在手上缺钱就不让你创业。”据深圳市市场监督管理局局长徐友军介绍,深圳启动相关改革试点后,社会创业积极性得到激发,市场主体一度呈现“井喷”式增长。

简化住所登记手续

企业住所,又称企业经营场所,是创业的又一道“门槛”。一些小微企业就因为拿不出产权证,而长期无法取得经营主体资格。

方案简化了相关手续,申请人只要提交场所合法使用证明即可予以登记。而经营场所条件具体放宽到多少,则交由各地方自行规定。

记者在广东、上海等改革试点地区采访时发现,各地放宽市场主体住所登记条件的尺度是不同的,没有“一刀切”。预计,今后提交什么样的场所证明可以予以登记,同一个场所可以登记几家企业等,各地情况势必有所不同。

向餐饮霸王条款说“不”



2月18日,合肥市包河区一家餐饮企业打出“可自带酒水”等承诺。当日,安徽省合肥市包河区在餐饮行业开展“拒绝霸王条款”倡议活动,号召消费者抵制餐饮业的霸王条款。
新华社发

北京中考取消择校生

逐年减少特长生招生比例

新华社北京2月18日电(记者 李江涛 丁静)北京市教委18日发布2014年中考政策称,今年起北京优质高中名额分配不再“推优”,完全按成绩录取,同时全面取消择校生,并逐年减少各类特长生的招生比例,今年北京示范高中招生计划的30%将分配到区域内初中。

北京市教委有关负责人表示,从今年起,北京优质高中名额分配不再“推优”,完全按成绩录取。同时,北京市中考全面取消择校生。以往的择校生名额将连同增加的优质高中招生计划一起分配到初中。

南水北调河南段6月全线试水

据新华社郑州2月18日电(记者 李鹏)来自河南省南水北调办公室的消息,继南水北调中线河南段干线主体工程2013年底顺利完工后,今年5月底前,河南境内与通水相关的所有配套工程也将完工,届时南水北调中线河南段将具备试水条件。6月份将开展全线试水。

据介绍,为了保证如期完成工程目标,河南南水北调工程今年计划完成投资83.9亿元,其中,干线工程29.3亿元,配套工程54.6亿元。这些投资将主要

用于信息自动化、运行维护道路、绿化带、永久护栏以及水土保持等项目建设,预计5月底前可全面完成与通水相关的工程建设,6月份将开展全线试水,以保证南水北调中线工程2014年汛后通水目标的如期实现。

据悉,截至2013年年底,南水北调中线河南段干线主体工程已顺利完工,已建成的干线和配套工程评定单元工程合格率均为100%。



都市拍樱客



1月27日,游客在阳明山拍摄、观赏樱花。当日,台北市天气转暖,游人纷纷来到阳明山公园,拿起手中的相机、手机拍摄盛开的樱花。他们年龄各异,姿势各有千秋,成为樱花之外的另一道风景。
新华社发



“复旦投毒案”一审宣判 林森浩毒杀室友获死刑

其父当庭表示要上诉

据新华社上海2月18日电(记者 黄安琪)上海市第二中级人民法院18日对“复旦投毒案”一审公开宣判,被告人林森浩因犯故意杀人罪被判处死刑,剥夺政治权利终身。

法院认为,被告人林森浩系医学专业的研究生,又曾参与用二甲亚硝胺进行有关的动物实验和研究,明知二甲亚硝胺系剧毒物品,仍故意将明显超过致死量的该毒物投入饮水机中,致使黄洋饮用后中毒。在黄洋就医期间,林森浩又故意隐瞒黄洋的病因,最终导致黄洋因二甲亚硝胺中毒而死亡。上述事实,足以证明林森浩主观上具有希望被害人黄洋死亡结果发生的故意。被告人林森浩因琐事而采用投毒方法故意杀人,手段残忍,后果严重,社会危害极大,罪行极其严重。

判决宣布后,林森浩的父亲当庭表示不满。他在接受新华社记者采访时表示:“对这个判决,肯定要上诉。”并坦陈之前自己曾给黄洋父亲发短讯请求谅解。

黄洋的父母则当庭痛哭。“杀人偿命!终于有了一个满意的结果,很是安慰!”黄洋的父亲抹着眼泪说:“会马上告诉其他亲属,并把判决书放在黄洋的遗像前。”

案情回放

对室友怀恨在心 水投毒伺机加害

被告人林森浩和被害人黄洋均系复旦大学上海医学院2010级硕士研究生,分属不同专业。2010年8月起,林森浩与葛某等同学同住于西20宿舍楼421室。2011年8月,黄洋调入421室,与林森浩、葛某三人同住。之后,林森浩因琐事对黄洋不满,逐渐对黄洋怀恨在心,决意采用投毒方法加害黄洋。

2013年3月31日下午,林森浩以取物为名,通过同学吕某进入中山医院医学实验室204室,趁室内无人,取出其于2011年参与动物实验时剩余的装有剧毒化学品二甲亚硝胺的试剂瓶和注射器,当日下午5时50分许,林森浩将前述毒物投入饮水机,趁无人之机,将上述二甲亚硝胺投入该室的饮水机内,尔后,将试剂瓶等废弃物丢弃。

同年4月1日上午,黄洋从饮水机中接取并喝下已被投入二甲亚硝胺的饮用水。之后,黄洋发生呕吐,于当日中午至中山医院就诊。次日下午,黄洋再次至中山医院就诊,4月3日下午,黄洋因病情严重被转至重症监护室。在黄洋就医期间,林森浩还故意隐瞒黄洋的病因。4月11日,林森浩在两次接受公安人员询问时均未供述投毒事实,直至次日凌晨经公安机关依法予以刑事拘留到案后,才如实供述了上述投毒事实。被害人黄洋抢救无效于4月16日死亡。

留学生添新营生:海外代购

光景最好时一天能赚一万多

据新华社杭州2月18日电(徐艺婷 王政)随着中国消费市场对外国商品需求的增加,尤其是部分产品国内外差价较大,海外代购生意日渐火热。不少留学生也加入了海外代购队伍,利用闲暇时间赚取外快。

葛力家住浙江杭州,大三时到日本交流,之后考取日本早稻田大学的研究,迄今在日本已经待了三年。从2013年8月开始,他便在日本做代购。提及最初做代购的原因,他说:“东京的资源很好,我念研究生,空闲的时间也多,再加上自己对日本的服装等方面也比较有研究,就做了。”

葛力没有淘宝店,只在自己名为“花轮日本代购”的微博上附上一些日本流行产品的图片,或者转发部分产品的微博,目前的微博已有14000多粉丝,不少客户通过私信或微信请他代购。

“我主要代购化妆品、包、钓鱼竿这些产品,一些性价比不高的产品,或者比较琐碎的药妆,我都会回绝。”葛力说,现在他有几十个较为固定的客户,主要是上班族,也有不少客户本身也是留学生。他表示,自己是代购群里做得比较成功,光景最好的时候,一天就赚了一万多元的纯利润。

据调查,留学生代购虽然发展较为迅速,但长期坚持的并不多。“很多人做一段时间以后就会放弃。”在意大利念书的中国籍留学生孙珉对此解释,代购的工作本身并不轻松,需要投入大量的时间和精力。如果找不到好的渠道,盈利便无从谈起。